

ZÁRÓ SZAKMAI JELENTÉS

MECENATÚRA (MEC_21) pályázat

4. ALPROGRAM (MEC_K_21)

Tudományos kiadványok, szakkönyvek papíralapú és egyidejűleg nyílt hozzáférésű elektronikus formátumban történő megjelenésének támogatása

EPR pályázat azonosító: 140668

Pályázó kutató: Dr. Farkas Judit

Befogadó intézmény: Pécsi Tudományegyetem BTK TKI Néprajz – Kulturális Antropológia Tanszék

1. A megjelent kiadvány címe:

Környezeti kérdések – közösségi válaszok. Humán környezettudományi olvasókönyv
Environmental Issues – Community Answers. Environmental Humanities Reader.

2. A kiadvány műfaja és nyelve:

Olvasókönyv, magyar és angol nyelven

3. A kiadvány megjelenésének időpontja (év, hónap):

magyar nyelven nyomtatásban: 2023. szeptember, magyar nyelven online 2023. december
angol nyelven nyomtatásban: 2024. február, angol nyelven online 2024. február

4. A papíralapú kiadvány megjelent példányszáma:

magyar nyelven 500
angol nyelven 500

5. A papíralapú kiadvány terjesztésének módja:

Könyvesbolti hálózatokban, a kiadó webshop-jában, és egyéb webshopokban.

6. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány formátuma:

Open Access BPC

7. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány elérhetősége:

[Környezeti kérdések – közösségi válaszok. Humán környezettudományi olvasókönyv | L'Harmattan Open Access platform](#)

8. A papíralapú kiadvány igényes, magas színvonalú és minőségű nyomdai megjelenése tekintetében tett vállalások mennyiben teljesültek (max. 1000 karakter):

A kiadványt 400 angol nyelvű példányban, valamint 500 magyar nyelvű példányban készítettük el. A magyar nyelvű kiadás méretei 158*226 mm, terjedelme 242 oldal, a belív 80g ofszet

papírra készült, a gerinc ragasztókött, a borító 300g-os műnyomó karton, matt fóliával. Az angol nyelvű kiadvány mérete 155*240 mm, terjedelme 300 oldal, a belví 80g-os ofszett papírra készült, a gerinc ragasztókött, a borító 300g-os műnyomó karton, matt fóliával. A kiadványok a legmagasabb nyomdaipari és környezetvédelmi minősítési standardoknak megfelelő PrimeRate nyomdában készültek.

9. A nyílt hozzáférésű (Open Access) elektronikus kiadvány korszerű technológiát képviselő, felhasználóbarát, magas minőségű kiadása tekintetében tett vállalások mennyiben teljesültek (max. 1000 karakter):

A magyar és az angol nyelvű kiadvány egyaránt elérhető a www.openaccess.hu kiadói platformon. A L'Harmattan Open Access és Archivum platform a digitális tartalomszolgáltatás új minőségét képviseli. A felhasználók (kutatók, oktatók és hallgatók) számára korszerűbb, ergonomikusabb felületet biztosító szolgáltatás több mint egy éves fejlesztés eredményeként jött létre az EISZ pilot projektjeként az MTA Könyvtár és Információs Központ szakmai támogatásával. Egyedi tervezésű, dinamikusan fejlődő publikációs és szolgáltatási platformunk részletes metaadatokkal, egyszerű és összetett teljes szöveges keresési lehetőségekkel, valamint ingyenes regisztrációt követően igénybe vehető egyedi olvasókörnyezettel rendelkezik.

Az Open Access platformunkon közzétett kiadványok egyedi digitális azonosítót (DOI) kapnak, a CrossRef ügynökség által a közlemények metaadatai számos kutatói adatbázisba bekerülnek. A kiadványok szerzői, szerkesztői kutatói azonosítójuk (ORCID) mellett tudományos közösségi médiás profiljaikat is feltüntethetik (pl. ResearchGate, Google Scholar). A kiadványok metaadatokát az MTA Könyvtár és Információs Központ munkatársai végzik, így az megfelel az MTMT szabványának, publikáláskor az MTMT adatbázisába, valamint a REAL repozitóriumba is bekerülnek a publikációk. A platform lehetőséget biztosít arra, hogy a L'Harmattan által hozzáférhetővé tett szerkesztési elvek érvényesítése nyomán a kiemelt nemzetközi indexáló adatbázisokba is felvételt nyerjenek a könyvek, így a ProQuest, a Scopus és a Web of Science adatbázisokba.

10. A benyújtott projekttervben vállalt és a teljesített célok közötti eltérések bemutatása, indoklása (pl. a terjesztés módja, példányszám, elektronikus kiadvány formátuma stb.) (max. 1000 karakter):

A 2021-ben benyújtott pályázatban az aktuális árszinttel számolva tűztük ki a projektcélokat. A magyar és az angol nyelvű kiadvány is a legmagasabb szakmai színvonalon jelent meg, magas színvonalú olvasószerkesztői, fordítói és anyanyelvi lektori munka eredményeként. 2021-hez képest a 2023-as évre a nyomdai-kivitelezési árszint több, mint 50%-os növekedésével előre nem számolhattunk. A kiadványok példányszámát az árszínvonal növekedése ellenére az eredeti célkitűzéseknek megfelelően állapítottuk meg, a kötetes munkákat illetően viszont az eredeti tervek szerinti táblakötést megváltoztattuk, és kartonált-ragasztókött formában jelentettük meg a kiadványokat. A magyar nyelvű kiadvány a teljes magyarországi terjesztői infrastruktúrában elérhető. Az angol nyelvű az Éditions L'Harmattan terjesztői kapacitásainak igénybevételel elérhető a legnagyobb nemzetközi könyvkereskedelmi platformokon. Az elektronikus kiadvány letölthető PDF formátumban, illetve online olvasható a www.openaccess.hu platformon.

11. A kiadvány tartalmának ismertetése (max. 2000 karakter):

A humán környezettudomány a 21. század szülötte, egy olyan korszaké, amikor az emberiség már nem teheti meg, hogy a környezeti problémákat figyelmen kívül hagyja, vagy egyetlen nézőpontból próbálja átlátni és kezelni. Igaz ez a kérdés tudományos megközelítésére is: a természettudományos tudás alapvetően fontos az ökológiai problémák megértéséhez, de nem elegendő, nem tud választ

adni arra a komplex jelenségre, ami okozója és következménye századunk környezeti kihívásainak. Ezért a hagyományos bölcsészettudományok a természet- és társadalomtudományokkal és a művészetekkel közös, interdiszciplináris formációba tömörülve igyekeznek megérteni a kortárs környezeti válságot, annak előzményeit, jelenlegi formáit és jövőbeli pályáit, illetve a lehetséges válaszokat.

A könyv a humán környezettudományi munkák, bevezetők és szöveggyűjtemények hagyományába kíván kapcsolódni, és azt a magyar közegre adaptálni. Jellegéből adódóan egy-egy téma átfogó ismertetését adja, olyanokét, mint a környezetfilozófia, a környezetantropológia, a természetművészet, a természetvédelem, a vallás és ökológia viszonya, a környezettörténeti, jogi, politikai és közgazdaságtani kérdések, a társadalmi igazságosság, a túlnépesedés vagy az élelmezés dilemmái. A kötet emellett magyarországi példákkal mutatja meg azokat a közösségi válaszokat, amelyek a kortárs ökológia- és társadalmi problémákra keresik a választ.

Kelt: 2024. 02. 27.

.....

Pályázó kutató aláírása (vagy fokozott biztonságú elektronikus aláírás és időbélyegző)